



元宇宙嘉年华解锁沉浸式未来体验



星报讯(记者 王珊珊)由中国文化产业协会文化元宇宙专委会与合肥市元宇宙产业协会联合承办的元宇宙嘉年华,是第三届中国(安徽)科技创新成果转化交易会的核心亮点。本届活动以“元启未来 智趣共生”为主题,通过前沿技术展示、沉浸式互动体验与产业生态赋能,全景式呈现元宇宙技术在文化传承、智能制造、文旅升级等领域的深度融合,为公众开启了一场探索未来数字世界的科幻之旅。

活动现场,多家行业领军企业集中展示了数字孪生、VR/AR教育、全息交互等核心技术成果。包括,合肥孪生宇宙的TU Virtual Human虚拟人创作引擎支持实时生成个性化数字人,安徽海马云的毫米级数字孪生文旅解决方案,依托实时云渲染技术,实现高精度场景复刻,

而上海风语筑的脑波交互设备与北京虚实科技的AI数字人则突破了传统人机交互的边界。合肥全色光显的全色激光显示系统以超高清视觉效果,为观众勾勒出未来数字生活的震撼图景。

在创新应用领域,非遗文化数字化成为焦点。合肥安达创展通过数字化模型,将皮影戏、活字印刷、编钟等非遗技艺转化为互动体验,赋予传统文化科技新生。此外,杭州甜成的数字气味播放器与上海天曜的VR大空间《时空谜局》,通过多感官融合技术,打造沉浸式虚实场景;合肥恒纪元的AR全息智能助理与广东超元力的XR大空间交互系统,则展示了元宇宙在工业、文旅领域的落地潜力。

此外,观众可深度参与虚实交互体验,佩戴AR眼镜探索全息助手,通过脑波设备操控虚拟场景,或进入VR大空间解锁“恐龙危机”冒险。北京元一畅想的AIGC图形引擎平台结合微软一体机与VR头显,为虚拟场景创作提供技术支持;上海吾是吾的3D全视角直播影棚则让观众化身数字主播,实时体验未来传播形态。

文韵西园舞春风,医心惠民暖社区

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 王洁 宋美月 孙雨静)4月23日,合肥市蜀山区安和苑小区广场热闹非凡。西园街道七里塘社区联合街道文化站精心打造的“舞动安和 健康飞扬”文韵西园系列活动在此拉开帷幕。

健康市集区域,11个服务展台整齐排列,安徽省卫生健康宣教中心、省疾控中心等权威机构与辖区医疗机构携手,为居民提供健康咨询、中医诊疗、AI智能养生体验等多元化服务。

美虹社区悦风华舞蹈队以一曲《好运全来》开场,欢快的节奏瞬间点燃全场。无龄姐妹舞蹈队手持青绿绸扇,将《绿水青山》的生态诗意融入翩跹舞步;光明社区名君家园舞蹈队的《我们正青春》,用饱满的热情诠释“岁月不老,青春永驻”的积极意义。

“医心为民”健康市集同样人声鼎沸。安徽省皮肤病防治所的咨询台前,医生正耐心解答居民关于皮肤护理的疑问;西园街道社区卫生服务中心的医护人员忙着为老人测量血压、血糖,用通俗易懂的语言讲解慢性病预防知识。最吸引眼球的当属AI健康体验设备,居民们佩戴智能手环,通过屏幕实时监测身体指标,科技感十足的互动方式让健康检测变得生动有趣。

西园街道党工委委员、办事处副主任张竞楠表示,通过“文化+健康”的融合模式,既能丰富居民精神文化生活,又能提升健康素养,正是建设“健康社区”的生动实践。街道今后将持续深化“文韵西园”品牌,根据居民需求推出更多惠民活动。

消防“零”距离,安全“护”童心

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘欣)为进一步提高辖区儿童的消防安全意识和自救能力,近日,一场别开生面的“沉浸式”消防安全教育活动在美丹幼儿园展开,此次亲子消防演习由合肥市包河区骆岗街道官塘社区党委、团总支、关工委联合幼儿园共同策划,让几十组家庭在互动实践中筑牢安全防线。

宣讲员为家长们带来了一场生动的防火逃生消防安全讲座,随后,精彩又有挑战性的消防亲子活动开始啦!云梯竞技、担架救援接力赛、火场逃生-灭火演练、爱的接力等亲子小游戏,融入了防火、灭火、逃生自救等常识,让家长和孩子在活动中了解了消防知识,有效提高了大家的消防安全意识,一起沉浸式体验逃生游戏。

下一步,官塘社区党委将持续依托红色同心圆党群服务阵地,开展形式多样的宣传教育活动,为辖区居民营造安馨生活的“同心圆”。

肥东东部新城核心区持续完善城市功能

近年来,肥东东部新城核心区持续完善城市功能,优化城镇空间布局,启动一批民生工程建设,提升城市品质,促进城市发展。目前,城市基础设施逐渐完善,商圈让生活更便利,老旧小区换新颜,街角附近有花园,绿荫环绕、山水相映,辖内域承载力、宜居度持续提升。

一是城市建设提质提速。已开通运营轨道交通2号线东延段。四顶山路竣工投运,翼然路等3条道路、吴堡西路等2条道路基本完工,东陈路、龙泉路正在有序推进。二是城市管理日趋精细。积极推行“摊亮码”等创新管理模式,实施“燃气安全”“餐饮油烟”“群防群治”等专项整治。三是城市环境持续改善。全力推进垃圾分类试点工作,致力打造和陆湖“最好名片”,城湖共生绿色引领核心区展现出更加靓丽的风采。

李双燕 龚玮

雨生百谷 时至暮春

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘欣)为让辖区儿童了解谷雨的由来和习俗,近日,合肥市包河区骆岗街道官塘社区党委、团总支、关工委联合美丹幼儿园开展“雨生百谷 时至暮春”主题活动。

活动中,社区志愿者为小朋友们介绍谷雨节气的由来及特点,通过观看谷雨农事活动及谷雨节气小故事的视频,让小朋友们对谷雨节气文化更加了解。“小朋友们,你们知道谷雨吃三宝是指哪些吗?”在志愿者阿姨的提问环节,小朋友们都好奇极了,接着老师给出答案,并带领孩子开始剥豌豆,一双双小手灵活地操作着,不一会儿,一颗颗绿色的豌豆就被剥了出来。最后,就是孩子们万众期待的亲子游戏互动环节了,活动室大朋友小朋友欢声笑语不断。

此次活动不仅让孩子们体验了传统节气的魅力,还从中获得传统文化知识。下一步,官塘社区将继续传承发扬中华优秀传统文化,以红色同心圆服务站为平台,以更加多样的活动形式丰富辖区居民的文化生活。



4月23日是世界读书日,合肥市蜀山区琥珀街道琥珀潭社区公益书吧正式启用,1000册图书迎来第一波“尝鲜”的小读者。
记者 沈娟娟 通讯员 王思惠 陈三虎

淮南市大通区借力《六姊妹》热播,把流量变“留量”

星报讯(记者 马冰璐)最近,随着电视剧《六姊妹》热播,作为主要取景地的淮南市大通区九龙岗历史文化街区因其独特的怀旧风情人气暴涨,迅速跻身全国文旅“顶流”。淮南市大通区紧抓机遇,通过精心设计主题旅游线路,营造沉浸式体验场景等创新举措,为历史文化街区注入文旅发展新动能,打造文旅融合新标杆。

据悉,大通区紧扣《六姊妹》剧集主题,围绕取景地特色资源,前往拍摄主景地,按照《六姊妹》剧中线索策划制作《跟着<六姊妹>游大通》《寻味九龙岗——<六姊妹>里的烟火味》等专题短视频,同步推出展现美食、美景、农产品的特色推介视频。

大通区深化文旅融合,释放经济效能,精心设计“六姊妹”主题旅游线路,推出乡村旅游、红色旅游、城市记忆、中小研学“四条旅游线路”。拍摄路线介绍短视频,制作导览图及打卡点标识,营造沉浸式体验场景,全面提升游客游玩体验,推动“流量”转化为“留量”,助力区域文旅产业提质升级。

下一步,大通区将持续围绕《六姊妹》剧集热度,推出系列宣传短视频及直播活动,深度推介大通历史文化资源;协同区文联动员各协会挖掘本土元素,以“大通赋”为引领,创作多元化文艺作品;联合文旅部门强化“文旅+影视”融合发展模式,为区域高质量发展注入文化动能。

“走心”服务,为安徽二手车出口企业出海保驾护航

星报讯(记者 赵汗青)4月17日,安徽二手车出口企业资质备案业务指导会在合肥举办,会议详细解读出口资质备案、许可证申领(2025年修订版)等二手车出口全链条操作程序和标准,安徽多家二手车出口企业参加了此次业务指导会。

本次活动由省商务厅政务服务窗口主办,省工业和信息厅、省公安厅、省民政厅、省贸促会等单位窗口协办,省汽车经销商商会、省二手

车流通协会、省汽车维修行业协会承办。记者从会议现场了解到,全省各部门积极推进二手车出口全链条操作程序和标准——优化出口审批流程,优化商务、交通、海关、税务等部门审批流程,缩短出口周期。精简材料,减少重复提交的证明文件(如车辆来源合法性、环保合规证明等),推行电子化申报;建立质量监管体系,统一检测标准,制定二手车出口检测规范,明确安全、排放、里程等核心指标。